

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería, Año VI.—Núm. 1629

5 CÉNTIMOS

Oficinas: Beloy, 2

5 CÉNTIMOS

Jueves, 24 de Abril de 1913

DOS TELEGRAMAS

El Papa y el Obispo

Nuestro queridísimo y venerable Prelado, el Ilmo. y Rvdmo. señor don Vicente Casanova, ha dirigido al eminentísimo señor Cardenal Secretario de Estado de Su Santidad, el telegrama siguiente:

«La Diócesis Católica de Almería, clero y Prelado, elevan fervorosa oración de gracias al Señor por el restablecimiento de la salud preciosa de nuestro Santísimo y amantísimo Padre Pío X, a quien efusivamente felicitan.—EL OBISPO.»

A este despacho contestó ayer el señor Cardenal Secretario de Estado de Su Santidad, con el que a continuación reproducimos:

«Señor Obispo de Almería—España—Roma 23-15-30—El Santo Padre agradece los sentimientos expresados en su telegrama y le bendice de todo corazón, así como al clero y fieles de su Diócesis.—CARDENAL MERRY DEL VAL.»

Los republicanos reformistas

POR TELEGRAFO
Reunión comentada

Madrid, 23.—Esta tarde ha sido objeto de comentarios en los llamados círculos políticos la reunión celebrada anoche por los diputados republicanos reformistas en el domicilio de su jefe don Melquiades Álvarez, suponiéndose la relacionada con los asuntos de política internacional.

Parece que se acordó que con motivo de un acto público que el partido reformista celebrará en breve, don Melquiades Álvarez haga declaraciones precisas, encaminadas a fijar el criterio de la agrupación, tanto en política nacional como extranjera.

CRÓNICA

La mejor protesta, el voto

Hasta el 5 de mayo hay tiempo para rectificar las listas electorales. Si el lector no está incluido en el censo, si no lo está alguno de sus correligionarios, de sus compañeros o de aquellos con quienes tiene relaciones de parentesco, de ideales o de amistad; si están en el censo pero hay en sus apellidos o en sus nombres alguna equivocación por la que pueda discutirse su derecho de sufragio; si al leer las listas de votantes, expuestas al público, ve nombres de muertos o de ausentes que el cacique o el adversario político pueda utilizar contra nosotros, hasta el 5 de mayo tiene tiempo para pedir la inclusión o la rectificación.

Conviene que cada uno lo hiciera por medio de su organización política. Si un partido tiene en la localidad Círculo, Casino, Ateneo o junta, éstos tendrán su oficina y deberían en estos días centralizar en ella todo lo que se refiere al estudio, fiscalización y rectificación del censo electoral. Cuando los partidos no tienen organización local, tendrán algún jefe y él podrá sustituirlos. Si ni aun eso hay, cada uno debe hacerlo individualmente. Esa operación repetida en todas las poblaciones o colegios electorales de un distrito, gana todos los años centenares de votos que se perderían y que se utilizarían en daño nuestro. Acá lo de esos votos dependerá el éxito o el fracaso en la elección.

Consejamos encarecidamente que se haga el voto electoral es políticamente en la paz lo que la artillería en la guerra, es el arma definitiva. El voto vale mil veces más que la firma o la cooperación personal en una protesta. Tenemos centenares de miles de personas que protestan y que firman contra los Gobiernos que hostilizan a los votantes. Por eso somos parlamentariamente débiles. De las firmas y de las protestas se reírán; pero de los votos no se reírán porque se traducirían en minorías numerosas y combatientes que harían imposible la vida de los Gobiernos, y éstos, por vivir, extremarían su respeto hacia nosotros y hacia lo que amamos.

Porque toleramos la falsificación del censo en nuestro daño, porque nos dejamos votar el voto sin protesta y sin lucha, porque estupidamente lo vendemos, porque no queremos conocer la fecundidad del voto ni la importancia de las luchas electorales, cada día inflamos menos en la vida política, cada día retrocedemos más el Estado hacia la revolución, cada día pueden más impunemente herirnos y menospreciarnos.

Por no luchar en el momento oportuno, para defender primero nuestros votos y después nuestros candidatos, tenemos que estar siempre gastando nuestra actividad y nuestro dinero en protestar, en gemir, en defendernos, en llorar desprecios, atropellos y persecuciones.

Los que vendieron su voto, que vean ahora que vendieron no sólo su conciencia sino la tranquilidad de sus hermanos; se hicieron cómplices de los aduladores de la revolución y de los verdugos de las viejas tradiciones españolas; como el que vende un reo a uno de quien sabe que ha de hacer de él un uso criminal, se hace cómplice moral de sus crímenes.

Vender el voto es para el elector lo que para la mujer vender su cuerpo; es prostitución; se lea la debida enseñanza a la ciudad que dice que sería justo privarles del derecho de sufragio por indignos de él. Pero ya que el Estado no tiene para ese delito sanciones eficaces, los mismos partidos a que pertenecen deberían echarlos con nota infamante para no hacerse solidarios de su infamia.

Vender un católico el voto a un anticlerical, es, además de una prostitución, una



EL EXCMO. SENOR

D. Luis Eiznendi y Ulloa

Duque de Medina de Rioseco, Conde de la Puebla de Montalbán, Grande de España de primera clase, Caballero de la Real y distinguida orden de Calatrava, Caballero cubierto ante S. M., Oficial del Ejército nacional español, condecorado con varias cruces por méritos de guerra, Abogado del Ilustre Colegio de Madrid, etc., etc., etc.

Ha fallecido el día 21 de los corrientes, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, a los 30 años de edad.

R. I. P.

Su director espiritual; el señor Gobernador militar de la Plaza; su desconsolada esposa la Excmo. Sra. D.^a Bernardina Téllez Girón y Fernández de Córdoba, duquesa de Medina de Rioseco; su hija doña Angela; su madre la Excmo. Sra. Marquesa de Torre Milano (ausente); su hermano D. Enrique (ausente); su madre política la Excmo. Sra. Duquesa viuda de Uceda; hermanos políticos Excmo. Sr. Duque de Osuna y de Uceda, Excmo. Sra. Duquesa viuda de Almenara Alta y Excmos. Sres. Condes de Peñaranda de Bracamonte; primos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan a sus numerosos amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir a las solemnes honras fúnebres que se han de celebrar hoy jueves, 24 de los corrientes, a las 8 en punto de su mañana, en el Sagrario de esta Catedral.

El Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA
de la señora

D.^a Carmen Acuña Gómez

Viuda de Verdejo

que falleció piadosamente en el Señor el día 17 del mes actual

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Antonio, don Juan, don Luciano, doña Carmen, don José y don Guillermo (ausente); su hija política doña Consuelo Belver Vivas; sus hermanos don José, don Luis y doña Isabel; hermanos políticos; sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana, viernes 25, de ocho a doce, en la Iglesia de Santo Domingo, siendo la mayor a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Granada, Obispos de Almería y Guadix, han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencia, respectivamente, por cada acto de piedad o devoción que se practique por el alma de la difunta.

insensatez, porque es entregarle el puñal con que ha de herirle a él y a su fe.

Los viejos partidos han perdido en esto su susceptibilidad moral: el correligionario que vende su voto no lo tiene por deshonrado ni le arrojan de sí. Eso es un signo de descomposición y de inferioridad moral. Es la ausencia de la austeridad.

Vergüenza es que el partido socialista tenga que darles lecciones de honradez política, de cómo debe el ciudadano cumplir los deberes que voluntariamente contrae con su ideal y con el partido que lo encarna. Si se prueba de un socialista que es pontáneo, libratante y por interés había vendido a un burgués su voto, en vez de ponerlo a disposición de su partido, lo arrojarían como a un contaminado.

Y no se contentan con su voto, debe conquistarlo para el candidato del partido «votos simpatizantes», como ellos dicen.

Así se da el caso de que en sus elecciones tengan por término medio siempre, por cada voto socialista, cinco de no socialistas, traídos, ganados por los afiliados en sus agrupaciones.

El director de «El socialista» me decía no hace muchos días: El día que haya en Madrid 5.000 votos socialistas, la mayoría del Ayuntamiento, de la Diputación provincial y de las actas de Diputados a Cortes en Madrid, serán nuestras.

Y eso no se consigue diciendo «fútiles, no votos», y eso no lo crean incompatible con la huelga revolucionaria para derrocar el régimen. Y eso no lo estiman contradictorio con la virilidad ni con la honradez de nuestros días, o satisfacción codiciosa, sino arrojando sacrificios por su ideal. Que no basta llevarlo en los labios y defenderlo de una sola manera o de ninguna. Hay que defenderlo de todas y siempre.

SEFERINO AZNAR

Francisco Lucas Salmerón
Abogado
Estudio: Granada, 43

El jalifa en Larache

POR TELEGRAFO
Noticias oficiales

Madrid, 23.—En el ministerio de Estado se han recibido hoy despachos oficiales, comunicando la llegada a Larache del jalifa de la zona española, Muley Mexid, siéndole dispensada una entusiasta acogida.

El bajá de la ciudad y numerosos moros notables recibieron al jalifa en las afueras, y al entrar en Larache, el comandante general, coronel Fernández Silvestre, dió a Muley Mexid la bienvenida en nombre del Gobierno español.

Después desfilaron brillantemente ante el jalifa las fuerzas de guarnición en Larache.

Buques a Larache

Madrid, 23.—Telegrafían de Tánger que en cuanto mejoré el estado de la barra de Larache, saldrán dos vapores españoles para recoger allí al jalifa Muley Mexid y conducirlo a Tetuán.

De Hacienda

La dirección general del Tesoro ha devuelto liquidadas a esta Delegación de Hacienda, para su pago, las carpetas de intereses y resguardos de depósitos constituidos por don Nicandro Peralta y don Joaquín Cassinello, de pesetas 3.955 y 5.000, respectivamente.

Hay que pagarán en la Delegación de Hacienda los libramientos recibidos para don Eugenio Casariego, don Antonio Hernández y don Antonio Melián.

Lo que dice Romanones

POR TELGERAFO

Despacho regio. Noticia desmentida. El decreto del Catecismo. Consejo aplazado

Madrid, 23.—Al recibir hoy a los reporters el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, les manifestó que a la hora de costumbre había despedido con el rey don Alfonso.

El presidente desmintió la noticia publicada, anunciando la próxima combinación de gobernadores civiles, y también la sustitución del director general de Administración, señor Belaudé.

Agregó que no quería decir nada del viaje del rey a París, añadiendo: —Del decreto sobre la enseñanza del Catecismo no hay nada; de haberlo, ustedes serán los primeros en saberlo.

Después dijo el conde que pensaba que se celebrara mañana un Consejo de ministros; pero que ha aplazado la reunión hasta el viernes, por ser mañana la corrida de toros a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Finalmente, anunció que había recibido varias visitas, entre ellas la del señor Mellado, quien le habló de las obras del canal de Isabel II.

VIDA LOCAL

De Madrid llegó ayer tarde el ingeniero don José Roja, en unión de su familia.

El ingeniero director de las Obras del puerto don Francisco Javier Cerrantes, ob-

seguirá el próximo domingo con un almuerzo a sus compañeros los ingenieros que le festejaron con un banquete en el Casino, por el anuncio de subasta del ferrocarril estratégico.

La fiesta tendrá lugar en el «chalet» del señor Cervantes.

Ayer regresó a Madrid el ex diputado a Cortes don José Bellver Oña, que fué despedido en la estación por numerosos amigos.

Ha marchado a Madrid el distinguido joven don José López Quesada.

De Canjáyar regresaron ayer el capitán de la Guardia civil don Pedro López y el joven don Juan Esteban Navarro.

Ha marchado a Granada y Málaga el inspector del cuerpo de Correos don Antonio Montero de Espinosa.

De Linares regresó ayer el presbítero don Gabriel Morales Sax.

En el tren correo de hoy saldrán para libros y Marmolejo el médico don Antonio Fernández Palacios y su distinguida esposa doña Consuelo Lerena Alcalá del Olmo.

Los señores de Palacios visitarán además las poblaciones de Jaén, Córdoba, Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada.

Continúa enfermo de algún cuidado en Granada, el coronel del regimiento de infantería de Córdoba, don Enrique Ambel Cárdenas.

Desearnos la mejoría de tan estimado amigo y pundoneroso jefe del ejército.

Hállase en Almería el diputado provincial don Laureano Godoy Joya, de regreso de Madrid.

DEL AMBIENTE POLITICO

Movimiento plausible

Viene notándose desde hace algún tiempo en uno de los partidos políticos españoles—sobre todo desde la caída del señor Maura del Poder ante la irrupción escandalosa de los liberales, revueltos con los republicanos y anarquistas, a raíz del fusilamiento de Ferrer—cierto movimiento saludable y plausible, que se traduce en vibrantes protestas contra la política liberal imperante, y en una visible aproximación hacia el terreno firme y sólido de los principios católicos, únicos que debieran servir de base a toda política para sanearla, moralizarla, robustecerla y dignificarla.

El partido conservador, mejor dicho, los hombres de primera fila directores de ese partido, vislumbran ya claramente—con terrible claridad—lo negro de lo porvenir a donde nos lleva la desatentada política de los gobiernos liberales, y se dan cuenta—¡ojalá sea aún a tiempo!—del término a que se llega por la vía de las tolerancias imprudentes, de las transigencias insensatas y de las concesiones indebidas.

Ayer fué el señor Maura quien, en un noble arranque de indignación, reniega de los viles manejos de los que por satisfacer inconfesables ambiciones, ponen en peligro la estabilidad de la Corona, y lo que es peor, la salud de la Patria, y quiere salirse como hombre honrado del lodazal de la vida pública; y otro día, es el señor La Cierva el que pone con viril entereza el dedo en la fea llaga de nuestra política actual y señala con hidalga sinceridad a los histriones, a los audaces, a los políticos seguidores de Maquiavelo, que gobiernan por medio del engaño, de la mentira, de la ficción.

Vivimos en plena corrupción política, de la cual da asco hablar, como ha dicho ha pocos días en una conferencia pronunciada en Zaragoza don Gabriel Maura.

Por eso los hombres honrados sientan repugnancia en este ambiente donde flotan la insidia, la falsedad, la calumnia, la traición, y, sobre todo, el MIEDO!, y empiezan a orientarse, en parte, hacia la derecha católica, hacia las enseñanzas salvadoras del Catecismo.

Por eso el señor Maura ordenó a los hombres de su partido que pertenecen al Consejo de Instrucción pública asistir a todas las sesiones de dicha corporación y votar por la enseñanza de la Doctrina Cristiana, única que puede formar buenos ciudadanos.

Se va conociendo que hay que virilizar los caracteres, robustecer los espíritus y abandonar la política del miedo ante la visión sombría de la revolución invasora.

Y esto no se logra, como ha dicho muy acertadamente un benemérito diario católico de Madrid, en un artículo de salutación al nuevo Nuncio de Su Santidad en España, Monseñor Ragonessi, por medio «de esos temperamentos llamados ecuanímenes, contemporizadores, flexibles y acomodaticios que creen que pueden ganarse las batallas entregando al enemigo las fortalezas y desalentando a los leales...»

La política de las transigencias imprudentes es política de miedo, y con miedo no se va sino a la derrota y a la pérdida del honor.

Creemos que la historia española de nuestros últimos días habrá enseñado bastante al partido que acudilla el señor Maura.

Lo que importa ahora es tomar una resolución, pero no a medias, sino radicalmente, destruyendo lo edificado y edificando lo destruido.

Reunión de ministros

POR TELEGRAFO

En la presidencia

Madrid, 23.—Esta noche, después de las ocho, se reunieron en el despacho oficial del jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, bajo su presidencia, los ministros de Estado, Instrucción pública y Gracia y Justicia.

Al entrar en la Presidencia el señor Navarro Reverter, manifestó a los periodistas que su visita al conde tenía por objeto tratar del viaje del rey don Alfonso a París.

Hallándose reunidos los citados ministros llegó a la Presidencia el jefe del partido republicano reformista, don Melquiades Álvarez, quien confirió con el conde de Romanones.

Comentarios

Madrid, 23.—Durante toda la noche se han hecho calurosos comentarios en los círculos políticos de esta corte, sobre la entrevista celebrada por don Melquiades Álvarez con el señor conde de Romanones, hallándose reunidos los ministros.

A dicha conferencia se le concedía extraordinaria importancia, diciéndose que en breve habrá grandes sorpresas.

LOS SORISMAS DEL GOBIERNO

Dice un colega de Madrid: En su número de anoche dedica el Diario Universal el artículo de fondo a los elementos reaccionarios...

VIDA POLITICA

Madrid, 23.—«El Liberal» de esta tarde, en su edición de hoy, publica de fondo un artículo diciéndose que el Gobierno actual se asemeja a un vocabulario chulesco.

Comisiones en Gobernación Madrid, 23.—El ministro de la Gobernación, señor Aiba, ha recibido hoy a una comisión de Barcelona...

De Fomento Madrid, 23.—El ministro de Fomento, señor Villanueva, ha anunciado hoy a los periodistas que el próximo sábado marchará a Cádiz...

Italia y España Madrid, 23.—Hoy reuniéronse en el ministerio de Estado los delegados de Italia y España encargados de estudiar las relaciones comerciales entre ambos países.

Una conferencia.—Cenocajas contra un alcalde Madrid, 23.—Con el ministro de la Gobernación, señor Aiba, conferenció hoy el expresidente del Congreso señor Dato.

Nota oficial Madrid, 23.—En el ministerio de Estado se facilitó hoy a los reporteros una nota oficial, con motivo de la campaña que han emprendido algunos periódicos sobre supuestos disgustos que reinan entre nuestros compatriotas residentes en Buenos Aires...

Un rumor desmentido.—El decreto sobre la enseñanza del Catecismo Madrid, 23.—Esta tarde decíase en los círculos políticos madrileños que había presentado la dimisión de su cargo don alto jefe, siguiendo indicaciones del señor Belaunde.

El jefe del Gobierno desmintió dicho rumor. También se dijo en el salón de conferencias del Congreso que el decreto relativo a la enseñanza del catecismo en las escuelas públicas no se conocerá hasta el día 23.

Garía Prieto Madrid, 23.—El expresidente del Consejo de ministros señor García Prieto ha sido hoy visitado por varias personalidades políticas, entre ellas el subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Navarro Raverter Gómez.

Visita a una estafeta Madrid, 23.—El consejero de correos de Austria, que se encuentra en esta corte, visitó hoy por la tarde la estafeta que hay establecida en el Congreso.

Real orden Madrid, 23.—El ministro de Instrucción pública, señor López Muñoz, ha firmado hoy una real orden, aprobando la cesión hecha por la empresa del teatro Real.

No hay combinación Madrid, 23.—Interrogado esta tarde por los reporteros el jefe del Gobierno, sobre el alcance de la anunciada combinación de alto personal, dijo el conde: No hay tal combinación...

La Cierva Madrid, 23.—Esta tarde ha marchado en el tren correo a Coruña el exministro señor La Cierva...

Hay combinaciones Madrid, 23.—Asegúrase que a pesar de haberlo desmentido el jefe del Gabinete, el rey firmará en breve una combinación de gobernadores civiles.

Boda regia Don Manuel de Braganza Dice un colega madrileño: «Ayer se ha comunicado oficialmente a todas las Cortes extranjeras la próxima boda de su majestad el rey don Manuel de Braganza con la princesa Augusta Victoria de Hohenzollern».

DE PALACIO POR TELEGRAMA Audiencias Madrid, 23.—El rey don Alfonso recibió hoy una numerosa audiencia militar.

El infante don Fernando Madrid, 23.—Esta mañana, una comisión de caballeros de la Orden del Santo Sepulcro visitó al infante don Fernando, a quien entregó la Gran Cruz de aquella orden y un sable de honor que le regala el capítulo.

NECROLOGÍA En la parroquia del Sagrado se celebrará hoy solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del señor don Luis Eizmendi y Ulibarri, duque de Medina de Riosoco, fallecido en Almería el lunes último.

LA FIRMA DEL REY POR TELEGRAMA De Marina y Guerra Madrid, 23.—Hoy han despachado con el rey don Alfonso los ministros de Marina y Guerra.

Madrid, 23.—El ministro de Estado se facilitó hoy a los reporteros una nota oficial, con motivo de la campaña que han emprendido algunos periódicos sobre supuestos disgustos que reinan entre nuestros compatriotas residentes en Buenos Aires...

Madrid, 23.—El jefe del Gobierno desmintió dicho rumor. También se dijo en el salón de conferencias del Congreso que el decreto relativo a la enseñanza del catecismo en las escuelas públicas no se conocerá hasta el día 23.

Madrid, 23.—El expresidente del Consejo de ministros señor García Prieto ha sido hoy visitado por varias personalidades políticas, entre ellas el subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Navarro Raverter Gómez.

Madrid, 23.—El consejero de correos de Austria, que se encuentra en esta corte, visitó hoy por la tarde la estafeta que hay establecida en el Congreso.

Madrid, 23.—El ministro de Instrucción pública, señor López Muñoz, ha firmado hoy una real orden, aprobando la cesión hecha por la empresa del teatro Real.

Madrid, 23.—Interrogado esta tarde por los reporteros el jefe del Gobierno, sobre el alcance de la anunciada combinación de alto personal, dijo el conde: No hay tal combinación...

Madrid, 23.—Asegúrase que a pesar de haberlo desmentido el jefe del Gabinete, el rey firmará en breve una combinación de gobernadores civiles.

Madrid, 23.—Esta tarde ha marchado en el tren correo a Coruña el exministro señor La Cierva...

Madrid, 23.—El ministro de Fomento, señor Villanueva, ha anunciado hoy a los periodistas que el próximo sábado marchará a Cádiz...

Madrid, 23.—Hoy reuniéronse en el ministerio de Estado los delegados de Italia y España encargados de estudiar las relaciones comerciales entre ambos países.

Madrid, 23.—El ministro de Justicia, señor Barroso, manifestó hoy a los reporteros que aún no hay nada resuelto sobre la combinación de Prelados...

DE MADRID PROVINCIAS

Table with exchange rates for Francos and Libras. Columns: Francos, Libras, Dia 22, Dia 23.

La policía Madrid, 23.—Presidido por el director general de Seguridad I, señor Méndez Alami, se reunió hoy la junta de jefes del Cuerpo de vigilancia...

El subsuelo de Madrid Madrid, 23.—Hoy por la tarde se ha firmado en el Ayuntamiento la escritura de adjudicación de las obras del subsuelo de Madrid...

Fallecimiento Madrid, 23.—En el pueblo de Pinto, donde fué atender a su salud, ha fallecido hoy el senador señor Taboada...

El regidía Madrid, 23.—El agresor del rey, Rafael Sancho Alegre, ha nombrado abogado al señor Sol y Ortega.

Del Ayuntamiento La sesión de ayer Preside el alcalde señor Moreno Gallego, y asisten los concejales señores Muñoz Calderón, Langre, Martínez Pérez, Durban, García Langre, Rovira, Pérez Burillo, Pérez López, Fernández Burgos, Pérez Izáñez, López Rodríguez, Montoro Jabardo, Maldonado, Benítez Bienes, Vives y Estevan...

MILITARES En la capitania general de Sevilla deben comparecer los reclutas Pedro Antonio Oller, natural de Albó; Rafael Zamora García y Pedro Flores Gil, de Bada; Luis López Guerrero, de Huércal Overa; Francisco López Hernández, de Carboneras; y Antonio López Ortiz, de Albó.

NOTICIAS GENERALES Municipal detenido La Benemerita ha detenido en Serón al Guardia municipal de aquel pueblo, Antonio Pérez Moral...

Retraso Ayer tarde llegó a esta capital el tren correo con treinta minutos de retraso.

Tienda Asilo Anteayer se distribuyeron en la Tienda Asilo 831 raciones.

Registro civil En el registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos: Isabel Camacho Flores, Manuel Plaza Barranco, Josefa de las Heras González y Enrique López Jiménez.

A. Pelegrín Pastor Administración de fincas. Habilitación de clases pasivas.—Granada 12.

Salvados, paja y cereales El dueño de este acreditado almacén pone en conocimiento de sus numerosos clientela que desde primero de mes queda abierta una sucursal en el paseo del Malecón...

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina El magnífico transatlántico de la Compañía Austro Americana EUGENIA Saldrá del puerto de Almería el día 7 de Mayo de 1913...

Jabón Ojeina Jabón pinta azul Jabón pinta castaña Jabón Cantabria Jabón Vasconia Jabón Estrella del Norte

Madrid, 23.—El ministro de Justicia, señor Barroso, manifestó hoy a los reporteros que aún no hay nada resuelto sobre la combinación de Prelados...

Madrid, 23.—Hoy reuniéronse en el ministerio de Estado los delegados de Italia y España encargados de estudiar las relaciones comerciales entre ambos países.

Madrid, 23.—El ministro de Fomento, señor Villanueva, ha anunciado hoy a los periodistas que el próximo sábado marchará a Cádiz...

Madrid, 23.—El jefe del Gobierno desmintió dicho rumor. También se dijo en el salón de conferencias del Congreso que el decreto relativo a la enseñanza del catecismo en las escuelas públicas no se conocerá hasta el día 23.

El conflicto de los Balcanes

Madrid, 23.—Un despacho de Cetina tinge comunica que Scutari se ha rendido a los montenegrinos. La noticia ha despertado inmensa curiosidad.

Madrid, 23.—Informan de Cetina que oficialmente sébase que la guarnición turca de la plaza de Scutari no han tomado parte en la rendición de Scutari.

Madrid, 23.—Telegrafían de Londres que la noticia de la rendición de Scutari ha causado en los centros diplomáticos gran sensación.

Madrid, 23.—Comunican de Belgrado que al conocerse la rendición de Scutari a los montenegrinos, el pueblo dió muestras de extraordinario entusiasmo...

Madrid, 23.—Dicen de Lourdes que han llegado allí más de tres mil peregrinos de todas partes.

Madrid, 23.—Dicen de París que se han recibido noticias participando que ha sido asesinado cerca de Varsovia el príncipe Viatki.

Madrid, 23.—Telegramas de Roma dicen que Su Santidad el Papa guardará tohna cama durante seis días.

Madrid, 23.—Comunican de San Petersburgo que la policía ha descubierto un complot, fraguado para destruir a la familia imperial.

Madrid, 23.—Comunican de San Petersburgo que la policía ha descubierto un complot, fraguado para destruir a la familia imperial.

Madrid, 23.—Comunican de San Petersburgo que la policía ha descubierto un complot, fraguado para destruir a la familia imperial.

Madrid, 23.—Comunican de San Petersburgo que la policía ha descubierto un complot, fraguado para destruir a la familia imperial.

Madrid, 23.—Comunican de San Petersburgo que la policía ha descubierto un complot, fraguado para destruir a la familia imperial.

Madrid, 23.—Comunican de San Petersburgo que la policía ha descubierto un complot, fraguado para destruir a la familia imperial.

Madrid, 23.—Comunican de San Petersburgo que la policía ha descubierto un complot, fraguado para destruir a la familia imperial.

Madrid, 23.—Comunican de San Petersburgo que la policía ha descubierto un complot, fraguado para destruir a la familia imperial.

Madrid, 23.—Comunican de San Petersburgo que la policía ha descubierto un complot, fraguado para destruir a la familia imperial.

Madrid, 23.—Comunican de San Petersburgo que la policía ha descubierto un complot, fraguado para destruir a la familia imperial.

Madrid, 23.—Comunican de San Petersburgo que la policía ha descubierto un complot, fraguado para destruir a la familia imperial.

Madrid, 23.—Comunican de San Petersburgo que la policía ha descubierto un complot, fraguado para destruir a la familia imperial.



LA SEÑORA

DOÑA JULIA PACINI LOPEZ

Ha fallecido en el día de ayer, a las siete de su tarde, a la edad de 46 años, después de recibir los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada hermana, doña Carmen Pacini López; sus sobrinos, doña Consuelo de Lemus Pacini de Montoro y don Luis de Lemus; sobrino político, don José Montoro Sánchez; hermano político, don Pedro de Lemus Bonachera; primos y demás parientes

Participan a sus amigos tan triste desgracia y les ruegan encomiendan a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Méndez Núñez 17, al cementerio de San José, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

No se reparten esquelas

Hay concedidas indulgencias.

MINERIA

Renuncia

Don Matías López Arellano ha presentado escrito de renuncia del registro de su propio titulado Guillermo, número 32.526, del término de Abia.

Peticion

Don Miguel y don José Vidal López, y doña Inés López Marín han solicitado se les conceda intervenir en el expediente de reedificación de las minas Soriano, núm. 29.627 y Viva España, número 28.837.

Depósitos

Don Ubaldo Abad Terriza ha constituido los depósitos necesarios para responder de las operaciones facultativas que se practiquen en sus registros Demasta a mi Enrique, número 32.746, San Juan, número 32.748, y

Mi Enrique, número 32.744, de los términos de Beires y Ohanes.

Don Matías López Arellano también ha constituido el depósito necesario para su registro Optimo, número 32.751, de Cuevas.

Real orden

Se ha dictado una real orden confirmando el decreto del Gobierno civil de Almería por el que se declaró de utilidad pública la explotación de las minas San Ramón, número 27.404, y Antonia, número 2.350, del término de Nijar.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Vapor español A. Lázaro, procedente de Melilla, con carga general y 65 pasajeros para este puerto.

Idem austriaco Gerly, procedente de Marsella, con carga general.

Buques despachados

Vapor español A. Lázaro, para Valencia, con carga general y pasajeros.

Idem austriaco Gerly, para Orán, con carga general.

El Navarra saldrá mañana, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Palamós, Marsella y Génova.

El vapor Valencia saldrá mañana de este puerto, admitiendo carga y pasajeros para Motril, Málaga y Cádiz.

El Grao saldrá el día 27, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella y Génova.

El V. Puchol saldrá el día 28, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

De Canjáyar

Grata visita

Sr. director de LA INDEPENDENCIA.

Las fiestas de este pueblo, que se van desarrollando con toda brillantez y animación, han tenido este año un número extremadamente simpático con las visitas, que honrándonos, hemos recibido de don Francisco Javier Cervantes.

Ayer, el pueblo en masa y las muchas personas venidas de los inmediatos para saludarle, estaban en la carretera, ansiosos de tributarle un homenaje digno de él y fiel expresión de los sentimientos de afecto sincero que en esta comarca se le profesa.

A las doce en punto, los primeros voladores anunciaron la llegada, y al presentarse, un movimiento de entusiasmo se apoderó de todos, siendo indescriptible el espectáculo que se produjo. La orquesta, ejecutando sus mejores composiciones; las campanas, volteadas con frenesí; los miles de cohetes que atronaban el espacio, y los vivas y aclamaciones de cinco o seis mil personas reunidas, daban al acto un aspecto a la vez majestuoso y tierno, que será imborrable para todos los que lo presenciáramos. Las mismas manifestaciones de simpatía, continuaron al descubrir la lápida de la plaza que se le ha dedicado; al entregarle el título de hijo adoptivo que el Ayuntamiento le concedió en uno de sus acuerdos; en el banquete; en el lunch del Casino; en los toros, y al despedirse.

Como en aquellos momentos se reproducían con gran viveza los deseos del pueblo rogándole que pasara la noche en re nosotros, y no le fuera posible acceder por circunstancias muy atendibles, ofrecí muy emocionado que hoy estaría otra vez a nuestro lado, y a las siete abrieron marcha él y sus diez distinguidos acompañantes.

En efecto, hoy a las tres y media de la tarde, hacia su entrada en esta población, corriendo la noticia como reguero de pólvora, y rodeándolo, todos los vecinos le hicieron una nueva manifestación, tan afectuosa y sincera como la de ayer, con el sabor más bello y tierno de ser ofrecida espontáneamente por el elemento obrero, que fué el primero en apercibirse de su presencia. Las autoridades y demás elementos, se unieron inmediatamente, y no han cesado las aclamaciones durante su estancia, muy es-

pecialmente, en la carrera de cintas, festejo de hoy, pues el pueblo, reconociendo las inmensas molestias del viaje, ha querido manifestarle que sabía agradecer el sacrificio que ayer le exigiera.

En fin, todos se muestran encantados con las bondades del señor Cervantes, que con su presencia ha aumentado el regocijo de estos días. Muchas enhorabuena a las autoridades, al Casino, al pueblo, y especialmente a nuestro paisano don José Esteban, organizador de la visita.

Canjáyar 21-4-1913.

EL CORRESPONSAL

AUDIENCIA Y JUZGADOS

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería, sobre contrabando, contra Antonio Martínez García.

Abogado, señor Fernández Idáñez; procurador, señor Enciso.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Cuevas, sobre hurto, contra Ana Flores Jiménez y otra.

Abogado, señor Benítez; procurador, señor Rapallo.

Boletín religioso

Santos de hoy, jueves.—Santos Fidel de Sigüenza, capitán y mártir; Gregorio, obispo de Granada y confesor. Santos Bona y Dona, vírgenes.

Santos de mañana, viernes.—Santos Marcos, evangelista, Esteban, obispo y confesor; Aniano y Arminio, obispos y confesores; Santa Franca, virgen, cisterciense.

Cultos de hoy, jueves

Vela al Santísimo.—En Santo Domingo, desde las ocho a las doce del día, por el turno de señoras para la Adoración y Vela al Santísimo Sacramento del Altar.

Exposición de Su Divina Majestad.—En San Sebastián, de cuatro a cinco de la tarde, para la HORA DE ADORACION que semanalmente se celebra en la misma.

En la Sagrada Familia, desde las cinco y media de la tarde hasta el final de los cultos que comienzan a las seis y media en la misma.

Santo Rosario.—Se rezará en todas las parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las siete menos cuarto, con los Misterios cantados y Salve popular.

En el Sagrado Corazón, a la misma hora, Sauto Rosario y lectura.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.—Mañana viernes 25, a las tres de la tarde, el Apostolado de la Oración celebrará su Junta mensual, a la que deben concurrir las celadoras todas, y en su falta las sub-celadoras.

Tortoni

Gran café restaurant

BULEVAR DEL PRINCIPE, 83

Situado en la rotunda de la Plaza Circular

PLATOS DEL DIA

Paella a la valenciana, merluza a la normanda, rñones a la cazadora, pollo a la besame.

Suensal Bar Victoria, Paseo del Principe 55

TELEFONO 255

Línea de vapores Tintoré



Servicio extraordinario y directo para la

temporada de patatas de 1913, entre

BARCELONA y ALMERIA

Dos salidas semanales.

Salidas de Almería: martes y sábados.

Para las salidas de los martes es indispensable que la carga esté a bordo antes de las cinco de la tarde.

Consignatarios: Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C. Boulevard del Principe, 75.

CHOCOLATES

DE QUINTIN RUIZ DE GAUNA

Vitoria (Alava)

Envíos a todas partes.

Establecimiento Balneario de SIERRA ALHAMILLA. Médico Director: Don Pedro Tena. Aguas bicarbonatado-cálcicas. Con las termas de Sierra Alhambilla se obtienen curaciones sorprendentes en el Reuma, en todas sus formas y variedades, especialmente en el visceral, en la Gota y Sitisias úrico, en las Artritis, Contusión, Otitis y Periostitis, en las Neuralgias y Neurosis, Histerismos, Corea o mal de San Vito, en las Parálisis de causa Central, periferica, Sifilis Constitucional, etc., etc.

"Gritzner" Máquinas para coser y bordar. Ventas al contado y a plazos desde 2'50 semanales. Sucursales en todas partes: Catálogos gratis. Materiales eléctricos en general. LAMPARAS IRROMPIBLES DE VARIAS MARCAS. Se hacen instalaciones a precios económicos. Además, encontrará el público en esta casa, artículos de viaje, perfumería, tocador, piel, barbería corbatas y novedades. Grandes novedades en carros y COCHECITOS PARA NIÑOS. Principe, 27. - ALMERIA

Compra de toda clase DE Monedas de oro y Billetes extranjeros. Salvador Romero y Hermano. Paseo del Príncipe, núm. 10

Velas de cera para el culto. Calidades litúrgicas garantizadas. Marcas registradas: "MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual. "NOTABILI" Para las demás velas del Altar. Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esterquinas. ENVIOS A ULTRAMAR. Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA VITORIA (España)

No más purgas. Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada. Los Supositorios "VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derritiendo completo. 4.ª Acción osmótica y descompresiva, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los Supositorios "VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50. Depositario en Almería, Dr. VIVAS PEREZ

PARA CURAR o ALIVIAR LA TOS. TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL Dr. ANDREU. Pídanse en las farmacias. ASMÁTICOS. Usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea.

¿REUMATICOS? Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el BALSAMO VICTORIA que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA. Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato. Precio, dos pesetas.—Depósito en Almería, Farmacia del Dr. VIVAS PEREZ.

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO. LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE. NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER SINGER. MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE. Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo. 4, Puerta de Purchena, 4

EXQUISITOS CHOCOLATES SAN ANTONIO CON Y SIN VAINILLA. HIJO DE RODRIGUEZ SERRANO GRANADA. Devota en LA ORIENTAL, Gervasio Losana. EL DIA, Seguros marítimos. MADRID. Agencia de POLIZAS FLOTANTES para exportación de VAP. Seguros de VALORES y PAQUETES por ferrocarril. Sólidas garantías. Para más informes, dirigirse al Agente general JOSE SALAZAR MENENDEZ Navarro Rodrigo, 20.-ALMERIA

Descubrimiento sensacional. Curación radical de todas las enfermedades de la piel, de las llagas de las piernas y del artritis, gota, dolores, etc., por medio del Tratamiento de L. RICHELET. Antes de la curación. Después de 15 días de tratamiento. Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del señor RICHELET, (farmacéutico-químico) en Sedán (Francia), en lo concerniente a las enfermedades de la piel y de la sangre. A continuación indicamos las afecciones que más particularmente son curadas por este prodigioso tratamiento. Eczemas, herpes, impétigos, acné, sarpullidos, prurigos, rojeces, sarpullido cabelludo, afecciones de la nariz y oídos, llagas y eccemas varicosas de las piernas, enfermedades sifilíticas. La curación es igualmente segura, en los trastornos de la circulación en el hombre y en la mujer, y en el artritis, reumatismo, gota, dolores, etc. Jamás ha habido un desacierto. Este maravilloso tratamiento ejerce su acción, tanto en el punto donde se localiza el mal, como en la sangre, que la deja completamente purificada y regenerada. El tratamiento de L. RICHELET se encuentra en todas las buenas farmacias y droguerías de España, Canarias y Baleares. Pídase hoy mismo un folleto ilustrado en lengua española al autor señor RICHELET, ó al depositario general en España, don FRANCISCO LOYARTE; droguería, calle San Marcial, 33, SAN SEBASTIÁN, y será remitido gratuitamente. L. RICHELET, 13, rue Gambetta, Sedán (Francia). Depósito general y venta: Droguería de don Francisco Loyarte, calle de San Ignacio de Loyola, 9, (frente al Mercado) San Sebastián. Depositarios en Almería: Don Eugenio de Bustos, alle de Granada, 25. Don José Toro Gareia, Calle de Santo Cristo. Don Diego Sánchez Cegarra, Real 17.

La Serrinera Catalana. Gran fábrica de serrín de corcho LA LOLITA. Todo movido por la electricidad. Para precios, condiciones y contratos INFORMARA D. Manuel Cortés (Alhama de Almería)